
Expediente n.º: PLN/2024/8

Acta de la Sesión Extraordinaria Urgente de 12 de agosto de 2024
Día y hora de la reunión: 12 de agosto de 2024, a las 13:03 horas, en 1ª Convocatoria 
Lugar de celebración: Salón de Plenos del Ayuntamiento de Valle Gran Rey

Asistentes: 
- D. BORJA BARROSO JIMÉNEZ
- D. WALTER MARTÍN CRUZ
- Dª TERESA DE JESÚS ORTIZ RAMOS
- D. CARLOS GREGORIO GONZÁLEZ PÉREZ
- Dª ARIANA MESA CHINEA
- Dª LORENA DAMAS BARROSO 
- D. CARLOS ALBERTO HERNÁNDEZ CHINEA

 
No asisten (previa excusa):

- D. ÁNGEL MANUEL PIÑERO CRUZ
- D. PEDRO DORTA SANTOS 
- Dª. JUDITH BARRERA BARROSO 
- D. CRISTIAN POMARES SÁNCHEZ 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DE FECHA 
12 DE AGOSTO DE 2024
(1ª CONVOCATORIA)

Reunidos, en primera convocatoria, en el día y hora citados en la cabecera del presente 
documento,  el  Pleno  de  este  Ayuntamiento  en  sesión  extraordinaria  urgente, 
previamente  convocada,  bajo  la  Presidencia  del  Alcalde  de  este  Ayuntamiento,  con 
asistencia de los Sres. Concejales que se enumeran en la cabecera. 
La  Corporación  está  asistida  por  la  Secretaria  Interventora  Accidental  de  este 
Ayuntamiento que da fe del acto.
Una  vez  verificada  por  la  Secretaría  la  válida  constitución  del  Pleno,  dado  que  se 
cumple la asistencia mínima de un tercio del número legal de miembros, el Presidente 
abre la sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el siguiente 

ORDEN DEL DÍA

PRIMERO. PRONUNCIAMIENTO DEL PLENO SOBRE LA URGENCIA DE 
LA SESIÓN.

Explicada por el Sr. Alcalde la urgencia, atendido que, por un lado, y respecto del Plan 
Estratégico  de  Subvenciones,  es  necesario  disponer  del  documento  para  cerrar  la 
tramitación  económica  financiera  de  la  Corporación  y  empezar  a  tramitar  las 
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subvenciones;  y,  por  otro,  respecto  del  punto  tercero,  visto  que,  conforme informe 
jurídico, requiere su aprobación por mayoría absoluta; y, sometida a votación, resulta 
aprobada por unanimidad de los miembros presentes, con el resultado de siete (7) votos 
a favor (6 del Grupo Municipal de ASG y 1 del Grupo Mixto, de IxLG).

SEGUNDO. Expediente número 1531/2024. ACUERDO QUE PROCEDA SOBRE 
APROBACIÓN   DEL PLAN ESTRATÉGICO DE SUBVENCIONES DEL ILTRE.   
AYUNTAMIENTO DE VALLE GRAN REY PARA EL PERIODO 2024 – 2026.

Dada cuenta de la PROPUESTA DE LA ALCALDÍA, que dice:
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Expone  el  Sr.  Alcalde  que  estamos  ante  un  expediente  completo,  en  que  consta 
providencia de la Alcaldía, Anexo de Subvenciones del Presupuesto 2024, borrador del 
documento  del  Plan Estratégico,  Propuesta,  informe jurídico  favorable.  En orden al 
contenido, refiere que la Ley de Subvenciones establece en su art. 8 la obligación de 
instrumentalizar  las  subvenciones  a  través  de  un  Plan  Estratégico.  El  documento 
dispone de su fundamentación jurídica, elementos, financiación, justificación, … Que es 
un documento vivo, abierto, que el Pleno debe modificar cuando se modifique el Anexo 
de Subvenciones. Esto es algo que no se venía haciendo desde el 2003, tras 21 años de 
la entrada en vigor de la mentada ley.

Toma la palabra D. Carlos A. Hernández Chinea, Concejal del Grupo Mixto, por IxLG, 
preguntando si es el primer Plan Estratégico del Ayuntamiento. Añade que les preocupa, 
como  ya  manifestaron  en  su  día,  el  gran  número  de  subvenciones  nominativas 
contempladas, habida cuenta de lo que dispone el art. 22 de la Ley de Subvenciones, em 
que se requiere que sean de interés general. Por ello, su voto será en contra.

Interviene  seguidamente  D.  Walter  Martín  Cruz,  Concejal  del  Grupo  de  ASG, 
reiterando lo expuesto por el Alcalde, y que este Equipo de Gobierno lo trae por vez 
primera. Añade que a IxLG le preocupa todo lo que hace este Gobierno, sin aportar 
nada; pues -refiere-todo lo expresan en redes sociales.

Responde el Sr. Alcalde que, salvo que documentalmente le corrijan, éste es el primer 
documento de Plan Estratégico que se trae al Pleno, cumpliendo pues este Equipo de 
Gobierno con la normativa. 

En cuanto al  porcentaje  de subvenciones  nominativas,  quiere  “tranquilizar”  a  IxLG, 
pues el Ayuntamiento tiene capacidad financiera para aumentar aún más.

Añade que le  preocupa a IxLG el devenir  de los distintos  órganos de las entidades 
beneficiarias;  pero  el  Ayuntamiento  tiene  unas  Bases  de  Ejecución  aprobadas  y 
publicadas.  Y,  en  orden  al  interés  público,  reta  a  IxLG  a  coger  el  Anexo  de 
Subvenciones nominativas y que digan cuáles son las que no cumplen -en particular 
insta a ello a la persona que hace esas manifestaciones, que, explicita, él sabe quién es-. 
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Para el Sr. Alcalde se tergiversa la realidad, pues, el hecho de que una subvención esté 
establecida en el Presupuesto no significa que se cobre. Los servicios económicos, la 
Intervención de Fondos y la Secretaría hacen una fiscalización escrupulosa del dinero 
público que perciben las asociaciones.  En consecuencia,  concluye,  a IxLG lo que le 
preocupa no es el interés general, sino que el Ayuntamiento funcione.

Nuevamente interviene el Sr. Hernández Chinea, indicando que le parece muy simple 
decir que ellos están en contra de las asociaciones. Lo que quieren es que se compruebe 
que se cumple con una labor de interés general.

Sometido el expediente a votación, El Pleno  aprueba, con el resultado de 6 votos a 
favor (del Grupo Municipal de ASG), 1 voto en contra (Concejal de IxLG, perteneciente 
al Grupo Mixto), y 0 abstenciones, la PROPOSICIÓN de la Alcaldía,  acordando, en 
consecuencia:

PRIMERO. El Pleno del Iltre. Ayuntamiento de Valle Gran Rey acuerda la aprobación 
del  Plan Estratégico de Subvenciones del Iltre. Ayuntamiento de Valle Gran Rey 
para el  periodo 2024 – 2026, conforme al  contenido del  Plan que  se adjunta  a  la 
presente Proposición.

SEGUNDO. Publicar  el  referido  acuerdo  plenario  mediante  certificación  de  la 
Secretaría General de la Corporación en el Tablón de Anuncios de la Sede Electrónica 
de la Corporación y en la web municipal, procediendo a su comunicación a las distintas 
Concejalías de Gobierno Municipal y a los Servicios Económicos de la Corporación, 
para su debido conocimiento e implementación oportuna.

TERCERO.  Expediente  número  585/2024.  Acuerdo  que  proceda  sobre 
RATIFICACIÓN SOBRE LA CONCESIÓN DEL NOMBRAMIENTO DE DON 
JOSÉ RAMÓN SANTOS PLASENCIA, COMÚNMENTE CONOCIDO COMO 
“CHEO PORRO”, COMO HIJO PREDILECTO DE VALLE GRAN REY

Dada cuenta de la PROPUESTA de la Concejal Instructora, que dice:

PROPUESTA DE LA CONCEJAL INSTRUCTORA PARA 

DICTAMEN Y SOMETIMINIENTO AL PLENO

RATIFICACIÓN SOBRE LA CONCESIÓN DEL NOMBRAMIENTO DE DON JOSÉ RAMÓN 
SANTOS PLASENCIA, COMÚNMENTE CONOCIDO COMO “CHEO PORRO”, COMO HIJO 
PREDILECTO DE VALLE GRAN REY

Dª. Lorena Damas Barroso, concejal de Educación e Igualdad, Juventud, Mayores y 
Participación Ciudadana del Iltre. Ayuntamiento de Valle Gran Rey, actuando como 
Concejal Instructora del expediente, propone al Pleno de la Corporación el debate y la 
adopción del siguiente acuerdo:
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Visto,  lo  dispuesto  en  el  Informe Jurídico  de  fecha  31/07/2024  emi tido  por  la 
Secretaría-Intervención  Acctal.  de  la  Corporación,  en  atención  al 
correspondiente  expediente,  en  relación  con  el  procedimiento  necesario  y  la 
normativa  aplicable  para  la  concesión  del  citado  nombramiento  honorífico  se 
informa que “(…) Resultando que el  acuerdo se adoptó por unanimidad de los 
miembros presentes. Pero que, ello, no obstante, el número de asistentes fue de 
cinco Concejales.  Considerando que el REGLAMENTO PARA LA CONCESIÓN 
DE HONORES Y DISTINCIONES DEL  ILUSTRE  AYUNTAMIENTO  DE VALLE 
GRAN  REY,  requiere,  sobre  el  particular,  el  voto  favorable  de  la  mayoría 
absoluta del número legal de miembros de la Corporación  conforme dispone 
su artículo 23: 
Considerando,  en  consecuencia,  que  el  acuerdo  se adoptó  sin  dicha  mayoría 
absoluta (esto es, de, al menos, 6 concejales);  se informa que el acuerdo en 
cuestión está viciado de ilegalidad. 
No  obstante,  podrá  subsanarse  dicha  deficiencia,  sometiendo  nuevamente  el 
acuerdo  al  Pleno  Corporativo,  para  su  posible  convalidación  y  ratificación,  
mediante el voto favorable de la citada mayoría absoluta”.

Por todo ello, habida cuenta de los antecedentes expuestos, la Concejal Instructora, 
eleva al Pleno de  la  Corporación para su convalidación y ratificación,  la siguiente 
PROPUESTA que consta de los siguientes ACUERDOS:

PRIMERO.- Conceder a don José Ramón Santos Plasencia el Título Honorifico de Hijo 
Predilecto  por  los  relevantes  méritos  contraídos  y  servicios  prestados  al  municipio, 
recogidos  en  el  artículo  23º  del  Reglamento  de  Honores  y  Distinciones  de  esta 
Corporación Municipal.

SEGUNDO.- Encargar la confección de la correspondiente medalla, que será impuesta 
al agraciado en la fecha que determine el Sr. Alcalde.

TERCERO.-  Autorizar al Sr. Alcalde para que disponga lo conveniente, a fin de dar 
cumplimiento a lo anteriores acuerdos, organizando a tal efecto, el acto público y la 
solemne ceremonia de entrega de la distinción, prevista en el citado Reglamento.

En Valle Gran Rey.

Documento firmado electrónicamente al margen.

LA CONCEJAL DE EDUCACIÓN E IGUALDAD, JUVENTUD,
MAYORES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA

Fdo.: Lorena Damas Barroso

Visto el informe jurídico obrante en el expediente:

INFORME JURÍDICO

Visto el acuerdo adoptado en el Pleno de la Corporación en sesión ordinaria celebrada 
el día 29 de julio de 2024, punto TERCERO del Orden del Día, referido a “Expediente 
nº  585/2024.  Acuerdo  que  proceda  sobre  PROPUESTA  DE  LA  CONCEJAL 
INSTRUCTORA  A  LA  COMISIÓN  INFORMATIVA  DE  COMPETENCIAS 
MUNICIPALES  DE  LA  CORPORACIÓN  PARA  DICTAMEN  Y  POSTERIOR 

Ayuntamiento de Valle Gran Rey. C.I.F.: P 3804900 C. C/ El Caidero, 16. La Calera. 38870. Valle Gran Rey. 
La Gomera. Tfno.:  922 805 000/001

Fax: 922 805 637.- Email: informacion@vallegranrey.es. - Web: www.vallegranrey.es

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 Q
PS

W
92

G
6A

JT
TG

Z4
9G

27
ZT

N
Y7

6 
Ve

rif
ic

ac
ió

n:
 h

ttp
s:

//v
al

le
gr

an
re

y.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 2

3 
de

 2
5 



SOMETIMIENTO AL PLENO: ACUERDO QUE PROCEDA SOBRE LA CONCESIÓN 
DEL  NOMBRAMIENTO  DE  DON  JOSÉ  RAMÓN  SANTOS  PLASENCIA, 
COMÚNMENTE CONOCIDO COMO “CHEO PORRO”, COMO HIJO PREDILECTO 
DE VALLE GRAN REY”; en el que se acordó:

PRIMERO.- Conceder  a  don  José Ramón Santos Plasencia el  Título Honorifico de    Hijo Predilecto por los 
relevantes  méritos  contraídos y servicios prestados al  municipio,  recogidos en el  artículo 23º del Reglamento de 
Honores y Distinciones de esta Corporación Municipal.

SEGUNDO.- Encargar la confección de la correspondiente medalla, que será impuesta al agraciado en la fecha que 
determine el Sr. Alcalde.

TERCERO.- Autorizar al Sr. Alcalde para que disponga lo conveniente, a fin de dar cumplimiento a lo anteriores 
acuerdos, organizando a tal efecto, el acto público y la solemne ceremonia de entrega de la distinción, prevista en el  
citado Reglamento.

Resultando que el acuerdo se adoptó por unanimidad de los miembros presentes. Pero 
que, ello, no obstante, el número de asistentes fue de cinco Concejales.

Considerando  que  el  REGLAMENTO  PARA  LA  CONCESIÓN  DE  HONORES  Y 
DISTINCIONES DEL ILUSTRE AYUNTAMIENTO DE VALLE GRAN REY, requiere, 
sobre el  particular,  el  voto  favorable de  la  mayoría  absoluta  del  número legal  de 
miembros de la Corporación conforme dispone su artículo 23:

Considerando, en consecuencia, que el acuerdo se adoptó sin dicha mayoría absoluta 
(esto  es,  de,  al  menos,  6  concejales);  se informa que el  acuerdo en cuestión  está 
viciado de ilegalidad. 

No obstante, podrá subsanarse dicha deficiencia, sometiendo nuevamente el acuerdo al 
Pleno  Corporativo,  para  su  posible  convalidación  y  ratificación,  mediante  el  voto 
favorable de la citada mayoría absoluta.

En Valle Gran Rey, a la fecha de la firma electrónica

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE

Explicada por la Sra. Concejal dicha Propuesta en función del informe jurídico, el Sr. 
Alcalde hace una aportación a la misma, en el sentido de añadir al acuerdo PRIMERO 
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la dicción de “Convalidar el acuerdo plenario de 29 de julio de 2024, Punto Tercero 
del Orden del día, y, en consecuencia …”

No existiendo ninguna aportación manifestándose de acuerdo los grupos presentes, el 
Pleno  aprueba por unanimidad de los miembros presentes, con el resultado de 7 
votos a favor (6 del Grupo Municipal  de ASG y 1 del Grupo Mixto, por IxLG), la 
PROPUESTA de la Concejal Instructora, acordando, en consecuencia:

PRIMERO.- Convalidar el acuerdo plenario de 29 de julio de 2024, Punto Tercero del 
Orden del  día,  y,  en consecuencia,  conceder  a  don  José Ramón Santos Plasencia el 
Título Honorifico de Hijo Predilecto por los relevantes méritos contraídos y servicios 
prestados  al  municipio,  recogidos  en  el  artículo  23º  del  Reglamento  de  Honores  y 
Distinciones de esta Corporación Municipal.

SEGUNDO.- Encargar la confección de la correspondiente medalla, que será impuesta 
al agraciado en la fecha que determine el Sr. Alcalde.

TERCERO.-  Autorizar al Sr. Alcalde para que disponga lo conveniente, a fin de dar 
cumplimiento a lo anteriores acuerdos, organizando a tal efecto, el acto público y la 
solemne ceremonia de entrega de la distinción, prevista en el citado Reglamento.

Y no habiendo más asuntos que tratar  y cumpliendo el  objeto del  acto,  el  Alcalde-
Presidente  levanta  la  Sesión  siendo  las  13:55  horas,  de  lo  cual,  como  Secretaria 
Interventora Accdtal, doy fe.

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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